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cÖavb wkÿ‡Ki K_v 

 

Meb©‡g›U j¨ve‡iUwi nvB ¯‹zj, XvKv cÖwZôvjMœ †_‡K †`kxq ms¯‹…wZi        

a¨vb-aviYvq wkïg‡bi myß ¸Yvewj‡K Dchy³ cwiPh©©vi gva¨‡g gvbm¤§Z 

wkÿvi `vwqZ¡ cvjb K‡i Avm‡Q| Avgv‡`i jÿ¨ nj wkï-wK‡kvimyjf 

wµqvKjvc I ÁvbPP©vi wfwË‡Z QvÎ‡`i my›`i m¤¢vebvgq fwel¨r Rxe‡bi 

wbðqZv weavb I Zv‡`i‡K mybvMwiK wn‡m‡e M‡o †Zvjv| eZ©gvb 

wek̂vq‡bi kZ‡K Z_¨cÖhyw³ I ˆeÁvwbK †PZbvq D¾xweZ Amv¤úª`vwqK 

cÖRb¥ m„wó KivB Avgv‡`i g~j D‡Ïk¨| wkÿvi myôz cwi‡ek wbwðZ Kivi 

Rb¨ cÖ‡qvRb QvÎ, wkÿK I AwffveK‡`i mgwš^Z cÖ‡Póv| Avi †h †Kvb 

KvR myôz I mv_©Kfv‡e m¤úbœ Kivi Rb¨ `iKvi mywPwšÍZ cwiKíbv I 

cvV¨m~wP AbymiY K‡i Zuv‡`i mšÍvb‡`i cvV AMÖMwZi cÖqv‡m Dchy³ e¨e¯’v 

wb‡Z mÿg n‡jB ÿz`ª cÖ‡Póv mv_©K n‡e| G e¨vcv‡i QvÎ, wkÿK/ 

wkwÿKv I AwffveK‡`i AvšÍwiK mn‡hvwMZv Kvgbv Kwi|  

 

 

 

†gvt Avey mvC` fu~Bqv 

cÖavb wkÿK 
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cixÿvi wbqg I b¤^i eÈb 

1. Aa©-evwl©K cixÿvq cÖvß b¤^‡ii 50% I evwl©K cixÿvq cÖvß b¤^‡ii 

50% Mo K‡i P~ovšÍ djvdj wba©vwiZ n‡e|  

2. 1g †_‡K 5g †kÖwY ch©šÍ 90% wjwLZ cixÿv Ges 10% †kÖwY Afxÿv 

n‡e| cÖ‡Z¨KwU cixÿvq c„_K c„_Kfv‡e cvk Ki‡Z n‡e| 

3. 6ô n‡Z 9g †kÖwY ch©šÍ 80% wjwLZ cixÿv Ges 20% avivevwnK 

g~j¨vqb cixÿvq Dfq As‡k c„_K c„_Kfv‡e cvm Ki‡Z n‡e| wjwLZ 

cixÿvq †gvU b¤^‡ii 100% n‡e Ges †mwU 80% G KbfvU© Kiv n‡e| 

avivevwnK g~j¨vqb Gi m~PK¸‡jv wb¤œiƒc: (K) †kÖwY Awfÿv-10 (L) 

†kÖwYi KvR-5 (M) evwoi KvR-5 

4. 1g †_‡K 10g †kÖwY ch©šÍ cixÿvi mKj As‡k Mo cvm b¤^i 40%|  

5. avivevwnK g~j¨vq‡b m~PK¸‡jvi cÖwZwUi g~j¨vqb Kgc‡ÿ 3 evi Kiv 

n‡e|  

6.  †Kvb QvÎ Amy ’̄Zvi Kvi‡Y †kÖwY cixÿv, mvgwqK wKsev evwl©K/wbe©vPwb 

cixÿvq AeZxY© n‡Z Aÿg n‡j ZrÿYvr, †gwW‡Kj mvwU©wd‡KUmn †kÖwY 

wkÿ‡Ki gva¨‡g cÖavb wkÿK‡K AewnZ Ki‡Z n‡e|  

we: `ª: cÖ‡qvR‡b KZ…©cÿ †h‡Kvb wbqg cwieZ©b, cwigvR©b ev ms‡kvab Kivi 

AwaKvi msiÿY K‡ib|  

cixÿvi mgqm~wP-2020 

 

cixÿvi bvg ZvwiL w`b 

msL¨v 

djvdj cÖKvk 

Aa©-evwl©K/cÖvK 

wbe©vPwb cixÿv 

13 Ryb 2020 kwbevi †_‡K 

25 Ryb 2020 e„n¯úwZevi 

ch©šÍ 

12 

w`b 

11 RyjvB, 

kwbevi, 2020 

wbe©vPwb cixÿv 03 A‡±vei, 2020 kwbevi 

†_‡K 17 A‡±vei 2020 

kwbevi ch©šÍ 

12 

w`b 

05 b‡f¤^i, 

e„n¯úwZevi 

2020 

evwl©K cixÿv 28 b‡f¤^i, 2020 kwbevi 

†_‡K 10 wW‡m¤̂i, 2020 

e„n¯úwZevi 

12 

w`b 

30 wW‡m¤̂i, 

eyaevi 2020 
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cvV cwiKíbv-2020 

Z…Zxq †kÖwY 

welq : evsjv 

 

cvV¨eB : Avgvi evsjv eB (Z…Zxq †kÖwY) RvZxq wkÿvµg I cvV¨cy Í̄K †evW©, evsjv‡`k 

Aa©-evwl©K cixÿv-2020 

M`¨ :  

1. Qwe I K_v 

2. ivRv I Zuvi wZb Kb¨v 

3. fvlv kwn‡`i K_v 

4. ¯̂vaxbZv w`em‡K wN‡i 

5. Kuy‡Rv eywoi Mí 

6. GKvB GKwU ỳM© 

7. Lwjdv nhiZ Avey eKi (iv.) 

KweZv :  

1. Avgv‡`i GB evsjv‡`k 

2. nv‡U hve 

3. Pj& Pj& Pj& 

4. ZvjMvQ 

5. Avgvi cY 

 

e¨vKiY :  

1. mgv_©K kã 

2. wecixZ kã 

3. evbvb ï× wjLb  

iPbv : 

1. kwn` w`em 

2. ¯̂vaxbZv w`em 

3. GKRb exi‡kÖô 

†kÖwY cixÿv-1 

cvV¨ welq :  

1. fvlv kwn‡`i K_v 

2. GKvB GKwU ỳM© 

3. Pj& Pj& Pj&  

4. ZvjMvQ 

evwl©K cixÿv-2020 

M`¨ :  

1. cvwL‡`i K_v 

2. KvbvgvwQ †fuv †fuv 

3. GKRb cUzqvi K_v 

4. w÷gv‡ii wmwU 

5. cvjøv †`Iqvi Lei  

6. wbivc‡` PjvPj 

KweZv :  

1. Avgv‡`i MÖvg 

2. Av`k© †Q‡j 

3. Nywo 

4. eo †K? 

5. Avgv‡`i GB evsjv‡`k 
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e¨vKiY :  

1. ï× evbvb wjLb 

2. µgevPK msL¨v 

3. wecixZ kã 

4. mgv_©K kã 

iPbv :  

1. evsjv‡`‡ki cvwL 

2. Avgv‡`i MÖvg 

3. GKwU MÖvg¨ †Ljv 

4. b`x ågY 

†kÖwY cixÿv-2 

cvV¨welq :  

1. Av`k© †Q‡j   2. Nywo    3. GKRb cUzqvi K_v    4. cvwL‡`i K_v 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

1. Kwei bvgmn KweZvi cÖ_g 10 jvBb gyL ’̄ †jL 10 

2. kãv_© †jL (12wU †_‡K 10wU) 110 = 10 

3. evK¨ DËic‡Î wj‡L ïb¨ ’̄vb c~iY Ki (5wU) 25 = 10 

4. evK¨ MVb Ki (5wU) 15 = 5 

5. cÖwZwU hy³eY© †f‡½ GKwU K‡i kã MVb Ki (cvV¨ eB †_‡K 5wU) 25= 10 

6. mwVK DËiwU DËic‡Î †jL (eûwbe©vPwb 10wU) 110 = 10 

7. KweZvi c‡ii PiY †jL (5wU) 25 = 10 

8. M`¨ †_‡K 3wU I c`¨ †_‡K 3wU K‡i †gvU 6wU cÖkœ _vK‡e Gig‡a¨ 4wU 

cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  54 = 20 

9. e¨vKiY : GKwU cÖ‡kœi DËi `vI (2wU †_‡K 1wU) 5 

10. iPbv †jL (2wU †_‡K 1wU) 10 

†gvU-100 

Class : Three 

Subject : English 

Text Book : English for Today (Class – Three) By NCTB 
 

Half Yearly Examination  
Text Book units : 1 – 28 (Page No : 2-57)  

Vocabulary  : Text Book page (81-82) (A - M) 

Paragraph :  

1. A student      2. A Teacher  

3. Calendar       4. Occupation  

5. A crow.  
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Rhymes : Name of the days, Name of the Month, Occupations.  

 

First Class Test : Unit : 23, 27, 28 

Paragraph : 

1. A Student  

2. A crow  

3. A calendar 

 

Annual Examination  
Text Book Unit : 17 40 

Vocabulary : Text Book page (82-84) (N – Z) 

Paragraph : (1) A cat     (2) My family    (3) My friend  

(4) Food we need    (5) Cleanliness 

Rhymes : Name of the Months, Occupations  

Class test-2 : Unit : 35 40 

Paragraph : (1) Cleanliness (2) My family (3) Food we need 

 

Marks Distribution 
Read the text and answer the questions 1 – 3 (The text will be quoted 

from the text book)  

1. True / False  1×5=5 

2. Fill in the blanks (5 blanks)  1×5=5 

3. Answering short questions (5 questions)  1×5=5 

4. Rhyme (One rhyme)  1×5=5 

5. Answering questions (10 questions)  1×10=10 

6. Sentence making (10 sentences)  1×10=10 

7. Word meaning English to Bengali (10)  1×10=10 

8. Word meaning Bengali to English (10)  1×10=10 

9. Rearranging disordered words to make correct sentences 

    (10 sentences)  1×10=10 

10. Translation (English to Bengali ) (10 sentences)  1×10=10 

11. Translation (Bengali to English) (10 sentences)  1×10=10 

12. Writing a paragraph  10 

 Total = 100 

(Note : Marks distribution may be changed if necessary)  
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cvV cwiKíbv-2020 

Z…Zxq †kÖwY 

welq : MwYZ 

cvV¨eB : cÖv_wgK MwYZ (Z…Zxq †kÖwY) GbwmwUwe KZ…©K cÖKvwkZ 

Aa©-evwl©K cixÿv 

1g Aa¨vq : msL¨v  

2q Aa¨vq : †hvM  

3q Aa¨vq : we‡qvM 

4_© Aa¨vq : ¸Y 

5g Aa¨vq : fvM 

6ô Aa¨vq : †hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v 

10g Aa¨vq : R¨vwgwZ 

we›`y, †iLv, Zj, mij †iLv, eµ‡iLv, †KvY, mg‡KvY, m~²‡KvY, ’̄zj‡KvY BZ¨vw` 

m¤ú‡K© R¨vwgwZK aviYv I wPÎmn msÁv 

†kÖwY cixÿv-1  

2q Aa¨vq : †hvM  3q Aa¨vq : we‡qvM 

evwl©K cixÿv 

7g Aa¨vq : evsjv‡`kx gy`ªv I †bvU  8g Aa¨vq : fMœvsk  9g Aa¨vq : cwigvc 

c~biv‡jvPbv  

4_© Aa¨vq : ¸Y 

5g Aa¨vq : fvM 

6ô Aa¨vq : †hvM, we‡qvM, ¸Y I fvM msµvšÍ mgm¨v 

10g Aa¨vq : R¨vwgwZ (Nbe¯̀, PZzf©yR, AvqZ, eM©, e„Ë, †KvY, mg‡KvY, m~²‡KvY, 

’̄zj‡KvY) 

†kÖwY cixÿv-2 

7g Aa¨vq : evsjv‡`wk gy`ªv I †bvU 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1. mswÿß cÖkœ : 14wU cÖkœ _vK‡e (14wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e) 114 = 14 

2. eo cÖkœ : 10wU cÖkœ _vK‡e| 8wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e) 108 = 80 

3. R¨vwgwZ : wPÎmn msÁv †jL (3wU n‡Z 2wU) 32 = 6 

 †gvU-100 
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†kwY : Z…Zxq 

welq : evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

cvV¨eB : evsjv‡`k I wek¦cwiPq (Z…Zxq †kªwY) GbwmwUwe KZ…©K cÖYxZ| 

 

Aa© evwl©K cixÿv 

Aa¨vq : welq e ‘̄ 

cÖ_g : cÖvK…wZK I mvgvwRK cwi‡ek 

wØZxq : wg‡jwg‡k _vKv 

Z…Zxq : Avgv‡`i AwaKvi I KZ©e¨  

PZz_© : mgv‡Ri wewfbœ †ckv 

cÂg : gvby‡li ¸Y 

lô : mvgvwRK cwi‡e‡ki Dbœqb  

†kÖwY cixÿv -1 

Aa¨vq : welq e ‘̄ 

wØZxq : wg‡jvwg‡k _vKv 

Z…Zxq : Avgv‡`i AwaKvi I `vwqZ¡ 

 

evwl©K cixÿv 

Aa¨vq : welq e ‘̄ 

mßg : cwi‡ek `~lY cÖwZ‡iva I msiÿY 

Aóg : gnv‡`k I gnvmvMi 

beg : Avgv‡`i evsjv‡`k 

`kg : Avgv‡`i RvwZi wcZv  

GKv`k : Avgv‡`i BwZnvm I ms¯‹„wZ  

Øv`k : evsjv‡`‡ki RbmsL¨v 

†kÖwY cixÿv 2 

Aa¨vq : welq e¯̀ 

mßg : cwi‡ek `~lY cÖwZ‡iva I msiÿY 

Aóg : gnv‡`k I gnvmvMi 
 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1| evK¨ DËi c‡Î wj‡L k~b¨ ’̄vb c~iY Ki (14wU †_‡K 12wU)  112 = 12 

2| eûwbe©vPwb : mwVK DËiwU DËic‡Î †jL  110 = 10 

3| evgcv‡ki As‡ki mv‡_ Wvbcv‡ki As‡ki wgj K‡i DËic‡Î †jL   25 = 10 
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4| evK¨ DËic‡Î wj‡L ï×/Aï× wbY©q Ki  15 = 5 

5| ms‡ÿ‡c DËi `vI (7wU †_‡K 5wU)   35 = 15 

6| †h †Kvb AvUwU cÖ‡kœi DËi `vI (10wU †_‡K 8wU)  68 = 48 

 

†gvU = 100 

 †kÖwY cixÿv-10 

110 b¤^i‡K 100 b¤^‡i iƒcvšÍi Kiv n‡e| 

 

†kÖwY-Z…Zxq 

welq : cÖv_wgK weÁvb 

 

cvV¨eB : cÖv_wgK weÁvb (Z…Zxq) †kÖwY) RvZxq wkÿvq wkÿvµg I cvV¨cy Í̄K †evW©, 

XvKv|  

Aa©-evwl©K cixÿv 

 

Aa¨vq   :   welqe ‘̄ 

1g   :   Avgv‡`i cwi‡ek 

2q   :   Rxe I Ro 

3q   :  wewfbœ ai‡bi c`v_© 

5g   :   gvwU 

7g   :   Lv`¨ 

8g   :   ¯̂v ’̄¨ wewa 

 

†kÖwY cixÿv-1 

 

Aa¨vq   :   welqe ‘̄ 

2q   :   Rxe I Ro 

3q   :   wewfbœ ai‡bi c`v_© 

 

evwl©K cixÿv 

 

Aa¨vq   :   welqe ‘̄ 

4_©   :   Rxe‡bi Rb¨ cvwb 

6ô   :   evqy 

8g   :   ¯̂v ’̄¨ wewa 

9g   :   kw³ 

10g   :   cÖhyw³i m‡½ cwiPq 
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11k   :   Z_¨ I †hvMv‡hvM 

12k   :   RbmsL¨v I cÖvK…wZK cwi‡ek 

 

†kÖwY cixÿv-2 

Aa¨vq   :   welqe ‘̄ 

10g   :   cÖhyw³i m‡½ cwiPq 

11k   :   Z_¨ I †hvMv‡hvM 

cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

1. evK¨ DËi c‡Î wj‡L k~b¨ ’̄vb c~iY Ki (10wU) 110 = 10 

2. evK¨ DËi c‡Î wj‡L ï×/Aï× wbY©q Ki (10wU)  110=10 

3. evg cv‡ki As‡ki mv‡_ Wvb cv‡ki As‡ki wgj K‡i DËi c‡Î wjL: 

(Wvbc‡k `yBwU †ewk _vK‡e) 25=10 

4. eû wbe©vPwb: mwVK DËiwU DËi c‡Î wjL| 10wU cÖkœ _vK‡e 110=10 

5. ms‡ÿ‡c DËi `vI (10wU) 210=20 

6. eY©bvg~jK cÖkœ (8wU cÖkœ _vK‡e 5wUi DËi w`‡Z n‡e) 85=40 

†gvU = 100 

†kÖwY cixÿv 10 

me©‡gvU-110 

†kÖwY : 3q 

welq : Bmjvg I ˆbwZK wkÿv (3q †kÖwY) RvZxq wkÿvµg I cvV¨cy¯ÍK †evW© 

KZ…©K cÖKvwkZ| 

 

Aa© evwl©K cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq : Bgvb I AvKvB`, Avjøvni cwiPq, Avjøvn ª̄óv, Avjøvn cvjbKvix, 

Avjøvn wiwRK`vZv, Avjøvn `qvjy| 

wØZxq  Aa¨vq : Bev`vZ, cvK-cweÎZv, Ihy, Kvwjgv kvnv`vZ, nvZ cv‡qi cwi”QbœZv, 

†Pv‡Li cwi”QbœZv, mvjvZ, mvjv‡Zi Iqv³| 

Z…Zxq Aa¨vq : AveŸv-Av¤§vi K_v †kvbv, mncvVx‡`i mv‡_ fv‡jv e¨envi, mvjvg 

wewbgq 

PZz_© Aa¨vq : KziAvb gvwR` wkÿv, Aviwe eb©gvjv, byKZv, Aviwe e‡b©i wewfbœ iæc, 

niKZ, Zvbweb, m~iv dvwZnv, m~iv dvjvK| 
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cÂg Aa¨vq : bwe-ivm~j, gnvbex (m:), gnvbex (m:) Gi bey©qZ jvf I Bmjvg cÖPvi 

bv‡Z ivm~j|  

1bs †kÖwY cixÿv 

Avjøvni cwiPq, cvK cweÎZv, AveŸv-Av¤§vi K_v †kvbv, m~iv dvwZnv| 

 

evwl©K cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq : bex-ivm~j, Avmgvwb wKZve, AvwLivZ, Kvwjgv ZvBwq¨ev 

wØZxq Aa¨vq : mvjv‡Zi wbqg, mvbv, AvDqywejøvn, wemwgjøvn, iæK-wmR`v, iæKz Kivi 

wbqg wmR`v Kivi wbqg, mvjvg, mvjv‡Zi ˆbwZK DcKvi, mvjv‡Zi Iqv³| 

Z…Zxq Aa¨vq: †gngvb‡`i mv‡_ fv‡jv e¨envi, gvby‡li †mev, Rx‡e `qv, mZ¨ K_v 

ejv, mvjvg wewbgq| 

PZz_© Aa¨vq : Aviwe eb©gvjv, Rhg, Zvk`x`, kã MVb, gv‡Ïi nid, m~iv dvwZnv, 

m~iv bvm|  

cÂg Aa¨vq : gnvbwe (m:) wQ‡jb gvbe`i`x, AZ¨vPv‡ii cÖwZev‡` gnvbwe (m:), 

K‡qKRb bwei bvg, bv‡Z ivm~j| 

2bs †kÖwY cixÿv 

Avmgvwb wKZve, mvjv‡Zi ˆbwZK DcKvi, gvby‡li †mev, m~iv bvm| 

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1| mswÿß DËi wjLb (15wU)  215=30 

2| ïb¨ ’̄vb c~ib 10wU  110=10 

3| wgj Kib (evgcv‡g 5wU Ges Wvbcv‡k 7wU evK¨K¨vsqk _vK‡e, 5wU evK¨ ‰Zwi 

Ki‡Z n‡e|  25=10 

4| Aviwe eb©gvjv / m~iv evsjv D”Pvi‡b wjLb  10 

5| cÖ‡kœvËi wjLb (7wU †_‡K 5wU) 85=40 
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cvV cwiKíbv-2020 

Z…Zxq †kÖwY 

welq : wn› ỳag© I ˆbwZK wkÿv 

 

cvV¨eB : wn›`yag© I ˆbwZK wkÿv (Z…Zxq †kÖwY) GbwmwUwe KZ…©K cÖKvwkZ  

 

Aa© evwl©K cixÿv 

1| 1g Aa¨vq  2| 2q Aa¨vq  3| 3q Aa¨vq (1g cwi‡”Q`)  4| 4_© Aa¨vq 

5| 6ô Aa¨vq (1g cwi‡”Q`)  6| 8g Aa¨vq 

 

1bs †kÖwY cixÿv-10 

cÖ_g I wØZxq Aa¨vq 

 

evwl©K cixÿv 

1| 2q Aa¨vq  2| 3q Aa¨vq (2q cwi‡”Q`)  3| 5g Aa¨vq  4| 6ô Aa¨vq (2q 

cwi‡”Q`) 

5| 7g Aa¨vq  6| 8g Aa¨vq    7| 9g Aa¨vq  

 

2bs †kÖwY cixÿv -10 

cÂg Aa¨vq I mßg Aa¨vq  

 

cÖ‡kœi aviv I gvbe›Ub 

1. mswÿß DËi cÖkœ 10wU 210 = 20 

2. ïb¨ ’̄vb c~iY 10wU 110 = 10 

3. evK¨ DËic‡Î wj‡L ï×/Aï× wbY©q (5wU) 25 = 10 

4. wgjKiY (5wU evK¨ ˆZwi Ki‡Z n‡e) 25 = 10 

5. A_©mn †`e-†`ex I c~Rvi †køvK wjLb 1wU 10 

6. eY©bvg~jK DËi cÖkœ (7wU _vK‡e Zvi g‡a¨ 5wUi DËi wjL‡Z n‡e)  85= 40 

 

  me©‡gvU-100 
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cvV cwiKíbv-2020 

†kÖwY : Z…Zxq 

welq : Pviæ I KviæKjv   

[cvV¨ cy Í̄K : Pviæ I KviæKjv Z…Zxq †kÖwYi Rb¨ GbwmwUwe KZ©„K cÖKvwkZ eB †bB]| 

 

cÖ‡qvRbxq `ªe¨vw` : G-†dvi mvB‡Ri 2wU gvwR©b Qvov LvZv, iw½Y †cwÝj, c¨v÷vj, 

GK dzU mvB‡Ri †¯‹j, K¤úvm, B‡iRvi Ges †cwÝj (†dvi-we/Uz-we)|  

we: ª̀: Qwe¸‡jv gy³n‡ Í̄ AvuKvi ci Rjis, †Zj is ev‡` †h †Kvb gva¨‡g is Ki‡Z 

n‡e| 

 

Aa©-evwl©K cixÿv-2020 

1| Kuy‡oNi   2| cvZvmn Wvwjg  3| jvD   4| GKwU cvKv Kjv   5| KjvcvZv  

6| MvRi  7| 5 BwÂ evûi wÎf~‡Ri g‡a¨ wZb iO w`‡q bKkv  

8| my›`i nv‡Zi †jLv (evsjv)  

 

†kÖwY cixÿv-1 

1| Kyuy‡oNi   2| cvZvmn Wvwjg   3| jvD  

 

evwl©K cixÿv-2020 

1| †Rvov cvKv Kjv   2| KvZj gvQ   3| †SvKvq wZbwU wjPz   4| Kjv MvQ    

5| Avbvim  6| MvRi   7| 5BwÂ × 5 BwÂ gv‡ci g‡a¨ wÎf~R, e„Ë, PZzf~©R w`‡q 

R¨vwgwZK bKkv  8| my›`i nv‡Zi †jLv (Bs‡iwR)|  
 

†kÖwY cixÿv-2 

1| †Rvov cvKv Kjv   2| KvZj gvQ   3| †SvKvq wZbwU wjPz  

 

gvbe›Ub : (cixÿvi mgq-2 N›Uv) 

1| †kÖwY cixÿv (mgq 30 wgwbU)  5 

2| 4wUi g‡a¨ 3wU G‡K iO Ki‡Z n‡e|  

   (WªBs As‡ki b¤^i 6+ iO †jcb As‡ki b¤^i 8 = 14)  14×3=42 

3| wkÿvg~jK Dw³ Kgc‡ÿ wZb jvBb †_‡K †`‡L‡`‡L my›`i K‡i †jLv  3×1=3 

me©‡gvU=50 


